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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ III @ @ +— Marque o seu miimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
II.I m m m dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
@ @ El e 0 curso abaixa,
LA [
3 i )
BIGIBIGIE] Nome: ,.-’.JDWT!!‘.‘I.-.C}L-& .%m.j-aum;m .3.0. ¢ .V&?‘.fi s g
B (4] (4] (4] [4] :
(51 (5] (@ 51 [5]
l":-' Niimero: ('{2.62:&' ..... Curso: H-IEI. .........

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
@ @ IE E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questio.

Questdao 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

[JAxB=Bx A ] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
[] a\B=5\A. B AuB=(ABUB\A).

Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos Ae B

[] AuB =(A\B) U (B\A). B (A4uB)xB=(Ax B)u(B x B).
[(J(AxB)UB=(AUB)x B. [0 BxB=B.

Questio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

@ »(4) = {0. {0}. {1}, {0}, {1}}}. [ 2(4) = {0.0,1,{0,1}} .
B #(4) = {8, {0}, {1}, {0, 1}}. (] P(4) = {{0}, {1}, {0, 1}}.

Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

1100 1 20 1200 i

.0010 [(J]o o1 DI}OIU o o1
1000 100 1000 100
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e § relagdes de cquivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.8}} e /X = {{1,2}.{3}}

[+ 3,1) e B B (3,1) e SoR. [ @e.1nes ] (3,1) € RoS.
Questdio 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2),(1,5),(2,1), (2, 8), (3,2). (5. 1)} uma relagéo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

B R nio é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

["] R ndo & relacao de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[C] R & relagiio de equivaléncia, mas nao & relagio de ordem parcial.

[ ] R é relagdo de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binéria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] reflexiva, simétrica e transitiva.

B8] reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, [ } e A= {a,d, f}, considere a relagiio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
D a, d sdo minorantes de A.
8 d, J sio elementos maximais de A. o
[] 5 & méximo de A.
[] a, b sdo elementos minimais de A. 2 o d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior €

[ {(aa), (b,b). (¢, ). (d. ), (e, €), (f, ). (@), (Bie), (e, ) (e )}

B {(a.a), (6.b), (c:0), (d. d). (e, ), (. £), (@ €). (@, ). (bs€): (b F) (e, £). (e )}

[] {(a.e), (b.€). (e )i (e, )}

[ {(a ) (a. £), (b,€). (b, ) (e ). (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0- (A, <), o subconjunto Bde Aebe A

@ Se b & supremo de B, entdo b & miximo de B.

|:| Se b & supremo de B, entido b é elemento maximal de B.
[ Se b € maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] se b & elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

(e] (@] (@] (] []
[ [ @ @[]
& 2z

+— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (W) e escreva o nome completo, o niimero
e 0 curso abaixo.

@ Niimero: L{ 1U. 3?' ......... Curso HEEI ..............
[ [ 7 7 &
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Il com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questao.
Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

[] ®(4), P(B) séo conjuntos disjuntos.

B8 AuB=(A\B)U(B\A).

2/2 [(JaxB=BxA. [] A\B=nB\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[0 BxB=8B. B (AuB)xB=(Ax B)u(Bx B).
-0.5/2 [] AuB = (A\B) U (B\A). @(Axs)us=(,4u3)xﬁ.
Questdo 3 Considere v conjunto A = {0,1}.
305 [ P(4) = {0. {0}, {1}, {{0}. {1}}}. P8 P(A) = {0.{0}, {1}, {0,1}}.
: [ 2(4) = ({0}, {1}, {0.1}). [ 2(4) = (8,0,1,{0,1}) .
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3. 4} arelagio binaria R = {(1,1),(1,2), (1, 2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
110 1 200 1100 1 20
) @|o o1 0010 o010 [J|loo1
0.52 1 00 Dlﬂ[l[) Eluou 100
000D 0000
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Questdo 5  Sejam Re S relagGes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}, {3}

[ (3,1 s [0 3,1) e R M (3.1) e SoR [] (3,1) € RoS.

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4. 4), (1,2),(1,5),(2,1), (2,3),(3,2),(5,1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[:l. R ¢ relaciio de equivaléncia, mas nao ¢ relagdo de ordem parcial.

8 R nao & relagao de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.

D R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[:1 R nio é relagio de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagao de ordem parcial & uma relagdo bindria

[ reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] irrefexiva, simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e travsitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b.c.de, f } e A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

@ d, f sdo elementos maximais de A.
[] @, d sido minorantes de A. (<]

[] a, b séo elementos minimais de A.

@f&méﬂmodeﬂ. g 0 d

Questdo 9 A relagao de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a.a), (5,0), (.0), (d, ), (&), (7, ). (ar€). (Bre). (e, ). (e, )}

B {(a.a), (5,b), (e 0), (), e, €), (1, ), (are). (. ). (bye). (b, 1) (e 1) (e D).

[ {(a.e). (a, 1), (b €). (B, £)s (e £, (e )}

[ {(a,e), (b.e)s (e ) (e: )}
Questdio 10  Quaisquer que sejam 0 €.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

["] Se b & elemento maximal de B, entdo b ¢ maximo de B.

[7] Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.

D Se b é supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ I_T'_-l @ ¢— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, 0 nimero

@m@@@ e 0 curso abaixo.
EIEBEEE k.
EEREE | |
EE@E@ ....................... e A S L R R R R b
E- Nimero: H}qqé ......... Curso: M{'EI ...........
E@lal | ja
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a

IE @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miltiplas anulam a questao.

Questio 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

5/ [] A\B = B\A. [[] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.
[(JAxB=BxA B AuB = (A\B)U(B\A).

Questio 2  Quaiquer que sejam os conjuntos AeB

-0.5/2 4 (AuB) x B=(Ax B)U(B x B). @ (AxB)UB=(AUB)x B.
[] AUB = (A\B)U(B\A). [ BxB=A

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

5/ ] (A) = {0, {0}, {1}, {{0}. {11}}- B »(4) = {0.{0}, {1},{0,1}}.
[ 2(4) = {{0}. {1}, {0, 1}}- [ #(4) = {0.0,1,{0,1}} -

Questio 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1, 1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

110 1200 1100 120
-0.5/2 [(Jfo o1 ojoeeto glooto @)oo
100 1000 1000 100

0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

[] (3.1) € RoS. L] 3,1 e 5-1. B 3.1)c 50k ] 3.1) e R-1.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2), (1,5), (2,1), (2, 3), (3, 2), (5, 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2, 3,4).
R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
D R & relacao de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
@ R é relacio de equivaléncia, mas nio & relagdo de ordern parcial.
|:| R ndo ¢ relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial,

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo bindria

D reflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
D irreflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a rela¢io de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

E d, [ sao elementos maximais de A.

@ / ¢ méximo de 4. o

[ ] e, d siio minorantes de A.

|:| t, b sd0 elementos minimais de A, S o d
Questdao 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

L1 {(@.e). (@ £). (01}, (8. £), (e £, (e )}

[ {(a.e), (b€}, (c. ). (e, 1))

L {(a,@), (6,8), (e, ), (), (e, €), (£, 1), (), (5, ), (e, £), (e 1)),

B {(,0),(0.0),(c.0), (). (e,0), (7, ). (@) (a, 1), by, (8, ) (e £ (e, £))-
Questao 10  Quaisquer que sejam o c.p.nlv (A4, <), o subconjunto Bde Aebe A:

(] Se b & supremo de B, entio b é elemento maximal de B.
. Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[[] Se b & supremo de B, entao b ¢ maximo de B.

[_] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.



Hugo Filipe Cabrita Costa - 42463 - MIEF
Mark: 20/20 (total score: 20/20)

. [

L1 L1114} +225/1/32+

Q £ ®
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Matemaética Discreta 05/04/2014 1° Teste

[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ Bﬂ @ @ +«— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[i] (1] dos respectivos da grelha ao lado (Jil])  escreva o nome completo, 0 nimero

E-@@@ e o curso abaixo.
Bleja) Nome: .Hu%ﬂ...]?i.\,(.{aa....Cﬁ,b.n'}a....foﬁe .........
EEEEA

[5] E’ @ [B] | reverrrmrsenesmemnnnnrnensaninaianisisii i
(s] I [5] Nimero: b4 .6.3
EHEEEE
Para cada pergunta existe uma € apenas uma resposta certa. Marque a

E El El E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A4, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

o/ [[] A\B = B\A. [JAxB=BxA.
[C] P(A4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B AuB = (A\B)U(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos AeB
o/ [] AuB = (A\B)U (B\A). (] BxB=B.
B (4UB)x B=(Ax B)U(B x B). [] (Ax ByuB=(AUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
/2 L] ?(4) = {0.0,1,{0,1}} . [] »(4) = {{0}, {1}, {0, 1}}.
B 2(4) = {0.{0}. {1}. {0, 1}}. [ (4) = {0.{0}. {1}, {{0}. {1}}}-
Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacencias de R &
1140 1 100 1 20 1 200
2/2 J1lo 01 0010 ]]o o1 0010
100 .1000 100 L_'Iluun
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1,2}, {3})

B 3.1)es0n [](3,1) € RoS. [ 3,1) e 5-1. []@31)er.

Questdo 6  Scja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1, 2),(1,5),(2,1),(2.3),(3,2), (5, 1)} uma relacio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

D R € relagdo de equivaléncia e relacio de ordem parcial.

(O re relagdo de equivaléncia, mas ndo ¢é relagio de ordem parcial.

[ ] R ndo ¢ relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

B Rnioe relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binaria

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva,
[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva, [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
r_—, e, d sao minorantes de A.
[] f ¢ méximo de A. o
B 4, 7 sio elementos maximais de A.
[[] a, b sdo elementos minimais de A. 2 o d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

B {(2.0), 5,0}, (c,0), (@ d)s (1), (£, ), (0, €). (@, 1), (Br), B, £ (s ), e ).

[ {(a.e). (@, £), (b, ), (4. 1), (e ), (e, N}

[T (@), (6,6). (e, ), (ds ), (e, 0), (£. £), (,), (Bre). (e, ), (e ).

[ {(@.e), (bye)s (e, 1), (e, N
Questao 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto B de A e b € A:

[_] Se b & elemento maximal de B, entdo b € méximo de B.

. Se b & méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se b é supremo de B, entiio b é maximo de B.

D Se b é supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ @ @ +— Marque 0 seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] ][l dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completa, o nimero
@@E@@ e o curso abaixa.
‘El E lEl m Nome: ... Huv.e | b yuel CARNeSE...... Goncalves .
W (4] [4] [4]
[BIEIEI B | sssosasmimminimsspyai e niieens
2 Niimero: L??C'%; ............ Curso: ....[0EL ...,

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposia certa. Margue a
E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores, Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

o (] A\B=B\A. [] P(A), P(B) séo conjuntes disjuntos.
: B AuB = (A\B) U (B\A). K)AxB=8Bx A
Questao 2  Quaiquer que sejamn os conjuntos 4 e B
5 (] BxB=8B. [(lAxByUB=(AUB) x B.
Xl (AUB) x B=(Ax B)U(B x B). [] AuB = (A\B) U (B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0.1}.
o/ B4 P(4) = {0, {0}, {1}.{0,1}}. [ »4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}-
[ 2(4) = {{o}, {1}, {0,1}}- [ 2(4) = (9,0,1,{0,1}} .
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2,3, 4} arelagdo binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjac@ncias de R &
14 B 1200 X|[110 1100
0/2 [0 01 oot1o0| @|oo1 0010
100 L 1 000 100 ! 1 0 00
0000 0000
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Questio 5  Sejam R e S relaces de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1} {2.3}} e S/X = {{1,2},{3}}

[£] (8. 1) e B~ [G] (3.1y& §°1. X (3,1) € SoR. [] (3.1) € RoS.

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

|:| R & relagdo de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

[ ] R nio é relagao de equivalencia, mas é relagio de ordem parcial.

R nio é relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

D R € relagdo de equivaléncia, mas néo é relagio de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio bindria

[ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.
[ ] reflexiva, simétrica e transitiva. reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, [}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sdo elementos minimais de A.

[C] a, d sdo minorantes de A. e

[] f ¢ méximo de A.

(4 d, f sdo elementos maximais de A. 9 o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(ae), (.e)s (e 1), (e, N}

{(a,a), (b,b),(c,c), (d.d), (e, €). (. f), (a.€), (a, ), (B.e). (b. 1), (c. f). (e, /) }-

3 {(a,e), (@ ) (bre). (b, £, (e ). (e, I}

[0 {(2,a), (b.), (c,0). (d d), (e,€), (£, £ (a.€). (b ), (e £), (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & méaximo de B.

[] Se b & supremo de B, entiio b é maximo de B.

[] Se b & supremo de B, entiio b é elemento maximal de B.

[ Se b & maximo de B, entao b & elemento maximal de B.
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Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ [El @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
O] a0 dos respectivos da grelha ao lado ([Jlf) e escreva o nome completo, o némero
mm@@@ € 0 curso abaixo.

g g % %I Nome: U:ﬁerf 'z%d]m iOP0| .....................................
(5] [5] (5] [5] T I [ s O .
EI E @ Niimero: “wﬁ ................. Curso: HLEI .................

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ IE' IEE resposta certa preenchendo completamente o guadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questio.

Questao 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

(] A\B = B\A. AU B = (A\B) U(B\A).
[(JAxB=BxA. @ »(4), P(B) sio conjuntos disjuntos.

Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B

[] AuB = (A\B)uU(B\A). [ BxB=8B.
B (AuB)x B=(Ax B)U(B x B). [](AxB)UB=(AUB)xB.

Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.

[ 2(4) = {0.0,1,{0.1}} . B 2(4) = (0, {0}, {1}.{0.1}}.
L] P(4) = {0. {0}, {1}, {0} {1}}}. [ #4) = ({0}. {1}, {0,1}}.

Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagao bindria R = {(1,1),(1,2), (1.2), (2, 3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R é:

110 1100 1200 120

[1]a 01 mlootLo D[}l}lﬂ [Ole o1

100 1000 1000 100
0000 D00 O



2/2

-0.5/2

2/2

0/2

2/2

2/2

EEE BN EEE |
EEEE BN BN +291/2/19+

Questdio 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais

que %Xz {{1}.{2,3}} E-%{‘X = {{1,2}, {3}}
] (3,1) e R [ 3,1 eS8 [] (3.1) € RoS. B 3,1)eSoR

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1.5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relacdo
binaria definida sobre {1,2,3,45)

@l R nao & relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

R niio & relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

1R g)('elal;io de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

D Ré relagdo de equivaléncia, mas ndo € relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binéria

I:] reflexiva, simétrica e transitiva. ]:I irreflexiva, simétrica e transitiva.

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. E reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,de,fle A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D f & maximo de A.

D a, b sdo elementes minimais de A. o

D a, d sao minorantes de A,

d, f sio elementos maximais de A. 2 (3) d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questac anterior é:

[ {(a,e). (a, £), (b.e), (b, £, (c, £); (e, F)}-

D [{ﬂ-. 8:], (bl 8]1 (ct f]l (E, .f)}‘

[ {(a, ), (8,b), (¢, ), (d, @), (e; €), (f, ), (@ €). (Bre)s (e ). (e, )}

B8 {(.0). (5,0), (c,c), (d,d), (e, €), (f, ). (e, €). (a. £) (B e), (b. f). (e ), (e )t
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, 5?, v suhmujuinm BdeAebe A:

ﬂ Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

D Se b é supremo de B, entdo b € maximo de B.
[7] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
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[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu niimero de almo preenchendo completamente 0s quadra-
1 1 dos respectivos da grelha ao lado ([Ji}) ¢ escreva o nome completo, o nimero
1] .
m@@@@ e o curso abaixo.
fl.n 2]
L B
g el
GEGEGEE AGUMICE, . iiiiissiesmsimss s s s
‘El Nimero: H%OL“i Curso M:EF .........

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El IE’ @] resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo ([fi]) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

0/ (] A\B = B\A. B AuB=(A\B)U(B\A).
[[] P(A), P(B) séio conjuntos disjuntos. [[] AxB=BxA

Questao 2  Quaiguer que sejam o8 conjuntos A e B

o/ []BxB=B. B8 (AU B)x B=(AxB)U(BxB).
[[] AuB = (A\B) U (B\A). [] (AxB)uB=(AUB)x B.
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
o/2 B »(4) = {0, {0}, (1}. (0. 13} [ P(4) = {8, {0}, {1}, {0}, {(1}}}-
[ 2(4) = {{0}, {1}, {0.1}}- [ P(4) ={0,0,1,{0,1}} -
Questao 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} a relacio bindria R = {(1, 1),(1,2).(1.2).(2.3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1100 120 1200 118
2/2 0010 Mlo o1 0010 [0lo o1
m11::(1-:» 100 DIGOG 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3)} e S/X = {{1,2},{3}}

[]@B1)er. [£] (3,1) e 51 [J 3,1) € Ros. B 3.1)eSor

Questao 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2,1), (2,3), (3,2), (5.1)} uma relagso
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

|:| R néo ¢ relacio de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.

] R é relagio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.

[[] R ¢ relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B Rnioe relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial &€ uma relagio binéria

|:] irreflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[_] reflexiva, simétrica e transitiva, B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdao 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {a.d, [}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[7] s € méximo de A.

d, [ sao elementos maximais de A. e

D a, b 530 elementos minimais de A.

D a, d sdo minorantes de A. g o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
qQuestdo anterior &;

1 {(a,e), (@, £), (5, e), (b, £), (e, 1), (e, S}

L {(a.e). (b.e), (c. ). (e. 1.

B {(0.0). 0,0 (c,0). (), (e,), (7. 1), (s ). (o, £). (b, ), (B ), (e ), (e, ).

[ {(@,a), (0.0, (e.0). (@ d), (e,€), (£, 1), ar ), (5, ), (e, ), (e ).

Questdo 10 Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), 0 subconjunto Bde A e b e A:

(] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[Jseve supremo de B, entdo b é méximo de B,

2 Se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b &€ méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE @ @ @ +— Marque o scu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m dos respectivos da grelha ao lado (M) & escreva o nome completo, o niamero

@ . EI E] IE & 0 curso abaixo.
@E@. Nome: @mﬁifﬁuh\omww

HOEEE >

5] (5] 5] G] 3] G0
m IE Niimero: 61131\'?1:) ........... Curso: HIEI ...........
OHDEE

2] (8] (8] (2] [¢]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI E] @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 2 valores. Cada respasta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questao,

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos. L]AxB=EBxA.
efe B 4uB=(A\B)U(B\A4). [] A\B = B\A.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
(] AUB = (A\B)U(B\A). [DBxB=2B
0/2 D{AxB]UB=(AUB]>cB. E{AUE]xB:(AxB)U(BxB}.
Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- [ 2(4) = {{0}, {1}, {o.1}}. [ 2(4) = {9, {0}, {1}, {{0}, (11}}.
& 2(4) = (0. {0}. (1}, fo,1}}. [T »(4) = {9,0.1,{0,1}} .
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo binaria R = {(1,1),(1,2).(1,2),(2,3),(3.1)).
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1200 120 1100
[1]o o1 0010 L1001 0010
s 100 DI{]UU 100 .1aou
0000 0000
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Questdio 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} e §/X = {{1,2}. {3}}

1] (3,1) e 8~% ] (3,1) € R [] 3,1) € RoS. B 3.1) e SoR.

Questdo 6 Seja B = {(1,1)(2,2).(3,3),(4,4),(1.2), (1,5),(2,1), (2, 3),(3,2), (5,1)} uma relagéo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

B R néo é relagiio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia, mas néo & relagao de ordem parcial.

[] R nao é relagio de equivaléncia, mas & relacdo de ordem parcial.

[] R é relagfio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binéria

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdio 8 Dados X = {a,b,c,d.e,f}e A= {a,d,f }, considere a rela¢do de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] @, d sdo minorantes de A.
(] &, b sdo elementos minimais de A. o
B8 ¢, J sio elementos maximais de A.

[] f & maximo de A. g (®) d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d.¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da

questdo anterior &
] e, e), (Be), (. £, (e N}
[ {(a.e), (a, £), (5, &), (b, ), (e, £). (e, )}
! {(“v a), (b. b]: [C, C), {d: d), (E, E)v {f- f]l {.ﬁ's 3)1 I:!.l., f]| (b,e], ('5 f}l (Cv f}! (e, .'F}}
] {(a, a), (b, ), (c. ). (d.d), (e, ), (£, ), (a. €), (b. €). (e, F), (e, H}-

Questdo 10 Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), o subconjunto B de Ae b€ A:

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
[] Se & & supremo de B, entéo b € elemento maximal de B.
B8 Se b é maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méaximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ . @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] 1] [1] dos respectivos da grelha ao lado (Ji) e escreva o nome completa, o niimero
E' @ ]__2..] IE . e o curso abaixo.

] W 3] 51 3 Nome: .. 7Jeana. ... Mo Teve.es

WHEMEE

(5] [5] [5] [5] @ .....................................................................
@ IE @ Nimero: ..... A30%. ... Curso: ... MIETL.............
)

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
@ @ E Eﬂ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entéo:

[JAxB=BxA (] ®(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
&2 B AuB=(A\B) U(B\A). [] A\B=B\A.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
@ (4xB)UB=(AUB)x B. B (AUB) x B = (A x B)U(B x B).
0.52 (1BxB=B. [] AuB = (4A\B)U (B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- L] 2(4) = {0,0,1,{0,1}} . B 7(4) = {0.{0}. {1}.{0,1}}.
[ #(4) = {{0},{1}. {0,1}}. [ #(4) = {0, {0}, {1}, {0} {1}}}-
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio binéria R = {(1,1), (1, 2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacencias de R &
1 20 110 1200 1100
[(1]o0 01 [J]o o1 0010 D010
— 100 100 D1ouu .1000
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3)} e §/X = {{1.2}, {3})

(] @) eRr ™ []B1)es B (31)eSoR [] 3,1) € RoS.
Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3, 3),(4,4),(1,2),(1, 5),(2,1), (2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagdo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

B R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[C] R & relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[C] R & relagdo de equivaléncia, mas ndo é relagao de ordem parcial.

("] R nfo é relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagao de ordem parcial é uma relagao binéria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica. e transitiva.

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A= {a,d. f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B d. / sio elementos maximais de A.
D a, b sdo elementos minimais de A. e

|:| @, d sio minorantes de A.

[] 7 & méximo de A. % o d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(ave), (b, €), (e £, (e F)}-

B {(a.a), (0.0),(c,0), (d, d), (e, &), ([, ), (a,€). (a. ), (bye), (b f). e, ]), (e, )}

[ {(a,e). (e, £, (b,e). (b, £, (e, £). (e 1}

] {(a.a), (0,5), (¢, ), (d, ), (e, €), (£, f). (a, ), (b, e), (e, f): (& )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), 0 subconjunto B de Aebe A:

[ ] Se b & supremo de B, ento b é méximo de B.
[ Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de .
1:] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b € méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ EI @ @ @ +— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(o] dos respectivos da grelha ao lado (Jff) e escreva o nome completo, o nimero

@ [E @ @ ]E] ¢ 0 curso abaixo,

EI @ - E E Nome: AA'E;\?Q MM .................................
B ) U

[5] (5] [5] [5] 1
CIEIEIEIE | o VMT cursor MIEL ...
[ EE &
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i} com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

B AuB=(a\B)u(B\A). [JAxB=BxA.
e [] A\B = B\A. [ 2(4), P(B) sao conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
(] AuB = (4\B) U (B\A). [J(AxB)uUB=(4AuB)xB.
0/2 [IBxB=8 B (AuB)x B=(Ax B)U(B x B).
Questio 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
[ 2(4) = {0. {0}, {1}. {{0}, {1}}}. B 7(4) = {0, {0}. {1}, {0.1}}.
& O »(4) = ({0}, (1}, {0,1}}. [ #(4) = {8,0,1,{0,1}} .
Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} arelagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 110 1200 1100
[(J|o 01 (o o0 1 0010 0010
2/2 100 10 0 D1000 .1000
0000 0 00O
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e S/X = {{1,2}. {3}}

2/2 []@1es [0@yer™ B (3,1) € SoR. [] 3,1) € RoS.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3).(4,4),(1,2), (1, 5),(2,1), (2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
bin4ria definida sobre {1,2, 3,4}.

I|:| R & relacao de equivaléncia, mas nao € relagao de ordem parcial.
- R nidio ¢ relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

2/2
D R néo & relacio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.
[[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagdo binaria
/2 D reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. E] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

!
. d, [ sdo elementos maximais de A.
a, b sdo elementos minimais de A.
2/2 - €]
[] a, d s minorantes de A.
[[] 7 & maximo de A. - o d

Questdo 9 A relacdo de ordem sobre X = {a,b,c.d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questiio anterior &

[ {(e8). (0.e), (e, s e )
D {[ﬂra’}! (b, b), (c.c), (d0 d), (e, e), (f, ilee). (b,e). (e, f), (E,f)}

= B {(a, ), (b.5), (c, ), (), (e €), (£, £): (@ €), (@ ) (ye)s (b ) (e £ e Y-
[ {(a.€); (e ), (b,e). (B, ). (e ), (e N}
Questao 10  Quaisquer que sejam O ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A
[7] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.
/o [] Se b & supremo de B, entéo b ¢ elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entao b & méximo de B.
B Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E’ @ @ El +— Marque o seu niimera de aluno preenchendo completamente os quadra-
- dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
Eﬂ@@@@ & o curso abaixo.

3] W (31 (3] (3] Nome: @'D:&&’...){',"1-.1'9.‘;.@.9...39‘.4!'1(!%1”‘4@4...2{.’.{!@.....}?? .......
Bl (4] [4] (4] [4]

(5] [5] [5] E @ .....................................................................
@@@ Niimero: 4‘333{ ............ Curso: MIE("
|

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E El El . E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entdo:

Bl B AUB = (A\B) U (B\A). @ A\B=B\4.
" ] P(4), P(B) sao conjuntos disjuntos. (] AxB=BxA
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[[] AuB = (A\B)U(B\A4). [1BxB=B.
2/2
B (AuB)xB=(AxB)U(Bx B). [](AxB)YuB=(AUB)x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
[ ®(4) = ({0}, {1}.{0,1}}. [J 2(4) = {8,0,1.{0,1}} .
2/2
B 2(4) = {8, {0}, {1}.{0,1}}. (] 2(4) = {8, {0}, {1}, {{0}, {1}}}-
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1200 120 110 1 1 § 6
/2 0010 [(Jf{o o1 (110 40 3 0010
DIGDG 100 100 .1000
0000 0000
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Questdo 5 Scjam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, (3}

[ @,1)er™ @ (3.1) € Ros. []@1es [ (3,1) € SoR.

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4,4), (1,2), (1,5), (2, 1), (2, 3), (3,2), (5, 1)} uma relagdo
bindria definida sobre {1,2, 3,4}.

[] R é relagiio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[] R & relaciio de equivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.

[] R nao é relagio de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

. R nao é relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

!:I reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A = {a,d, f}, considere a rela¢io de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: 7

D a, d s30 minorantes de A.
B 4, f sio elementos maximais de A. °

[] a, b 530 elementus minimais de A.

[7] f & maximo de A. g (8) d

Questdo ® A relagao de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior €

] {(a.a), (b,b), (c,0), (dr D), (es ). (. £), (e, €), (by€), (& ), (& £)}-

{(a,a), (b.b), (¢,¢), (dy d), (e, €), (f, ), (a,€), (. £). (b,€). (b, 1), (c. /). (e, )}

(] {(a,e), (a. £), (B,€), (B, £), (e ), (e )}

@ ((a,e), (be), (e, ). (e, ).

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe Ai

|:] Se b & supremo de BB, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entao b ¢ maximo de B.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

B Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ |"i| . @ IE] +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os gquadra-
][] 1 1][a] dos respectivos da grelha ac lado (JJi]) e escreva o nome completo, o ntimero
EI - @ EI e o curso abaixo.

@ E El E E Nome: L}MQA@E‘I{@ .&{E’eﬁ‘l .........................
B (2] (4[] [4] e

EIENEIE] [ oSO RSTR
@ IEI m Nimero: dfﬂ}&ﬁ .............. Curso: HIEI ............
EEEEE

(3] [2] (3] M [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
canecta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entdo:

(] A\B = B\A. B AuB=(A\B)U(B\A).
2fe [] ®(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [0 AxB=BxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J(AxB)UB=(AUB) xB. B (AUB)x B=(Ax B)u(Bx B).
e/ [l BxB=38. [[] AUB = (A\B)uU (B\A).
Questaoc 3  Considere o conjunto 4 = {0,1).
) [ ®(4) = {{0},{1}. {0,1}}. (1 2(4) = {0,0,1,{0,1}} .
B #(4) = {0.{0}. {1}.{0, 1}}. [ 2(4) = {8, {o}. {1}, {{0}. {1}}}.
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relacio bin4ria B — {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3).(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1100 110 I 264
0.5/2 (Jfo o1 (0010 @|oo mflooto
' 100 “ 11000 100 100 0
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1},(2,3}} e §/X = {{1,2}, (3}

B 3.1)e50R [ @.1) e R [ (8,1) € RoS. MN@Enest

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2, 3),(3,2), (5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagdo de equivaléncia, mas ndo é relagéo de ordem parcial.

D R ¢ relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

. R nao é relacio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[7] R néo é relagdo de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagdo de ordem parcial & uma relagao binéria

- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a,d. f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

"] a, b sio elementos minimais de A.

[] a, d séo minorantes de A. o

@ / ¢ maximo de A.

d, f sio elementos maximais de A. & o d
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questd@o anterior &

B ((0.0), (5.5),(c.0), (d,d). (e.e), (F, ). (). (@, £, (By €, (b £ (e ). (& N}

[ {(a, ), (e, 1), (b,e), (b ), (e 1) (e I}

[ {(a @), (b,8), (e,0), (d, d), (es€). (£ £): (a,€), (Bye)s (& ). (e )}

[ {(ae), (b.e). (e, ) (e )} '

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Ae b€ A:

D Se b & supremo de B, entdio b é elemento maximal de B.

[<] Se b & maximo de B, entéio b é elemento maximal de B.

O Se b & supremo de B, entdo b &€ méximo de B.

[ ] Se b é elemento maximal de B, entdo b & méaximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE @ [El El @ #— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m [1] dos respectivos da grelha ao lado ([J}) e escreva o nome completo, o nimero
m . @ @ @ e 0 curso abaixo.

EEEIEIEY Nome: /{m’-&r?a—?{»ﬂwﬁw Qaagez ...,
M (4] (4] [4] [4]

G T m——— b P A .
IEHEI@ Nimero: H“J—@?‘?’ Curso: /[[J:Pﬁvr .........
BE

[

Para cada pergunta existe umna e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ EEI E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miltiplas anulam a questdo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

B AuB=(A\B)U(B\A). []AxB=BxA.
ee [] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. [] A\B=B\A.
Questio 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
. (] AuB = (A\B) U (B\A). 4 (AuB) x B= (A x B)U(B x B).
0.5 @ (AxB)UB=(AUB) x B. [ BxB=8.
Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
E & 74) = {0, {0}, {1}. {0, 1}}. L1 2(4) = {8, {0}, {1}, {{0}. {1}}}.
[ #(4) = {{0}. {1}, {0,1}}. [] #(4) = {8,0.1,{0,1}} .
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagdo binaria R = {(1,1), (1,2),(1,2). (2, 3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é&:
110 1 200 1100 120
/9 (J]loo 1 0010 0010 [(J]lo o1
100 Dl{)ﬂf} .1000 100
0000 0000
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Questdio 5 Sejam R e S relagoes de equivalencia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}, (3}}

212 [] (3.1) € RoS. B (31)eS0R [£] 3,1y es. ] 3.1)e R

Questio 6 Seja B = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagéo
binéaria definida sobre {1,2,3,4}.

[[] R & relagdo de equivaléncia, mas nio é relagio de ordem parcial.
[[] R n#o é relagiio de equivaléncia, mas ¢ relagao de ordem parcial.

2/2
[ ] R & relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
. R ndo & relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagio binéria
o/ [] irreflexiva, simétrica ¢ transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.
. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questdao 8 Dados X = {a,b,c,d,e, [} e A= {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: T
[ ] a, b sdo elementos minimais de A.
J & maximo de A.
0.5/2 e (e)
d, [ sio elementos maximais de A.
[7] &, d sdo minorantes de A. e o d
Questdao 9 A relagio de ordem sobre X = {a.b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior é:
D {l:u!'a}l (b, b:}: (C, C}, (d! d)! {C.IE)‘ (f! ;f}'r (aa E:l. (bl E}. (C' JF)! (‘el f]]
2/ [ {(a.e), (8 e). (. £). (e, 3
B {(a.a),(5,0), (c,c), (. d), (e, ), (f, [): (a, €). (2, ), (b, €): (b, f)s (& ). (& )}
[ {(a0), (a, £), (5.}, (6, £). (e, ), (e )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), 0 subconjunto Bde Aebe A:
@ Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.
[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
-0.5/2

<] Se b & méximo de B, entao b & elemento maximal de B.

L—_] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

III @ @ @ [EI +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] [11[a] dos respectivos da grelba ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero

.@@@ ¢ 0 curso abaixo.

BEBEE | s pra. Pk Mok e e
B (4] (4] M@ (]

alal &l | A&&Vﬁd? ............................... S -
@ m IEI Nimerao: qzqu
AEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcacdes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

[] A\B =B\A. B AuB=(A\B)UB\A).
oe [JAxB=BxA [ ] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (AuB)xB=(4xB)U(BxB). [0 BxB=B.
ef2 [] AuB = (A\B) U (B\A). [J(AxByuB=(4AUB)x B.
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- [ ®(4) = {0.0.1,{0,1}} . [ ®(4) = ({0}, {1}, {0.1}}.
B #(4) = (0, {0}, {1}, {0, 1}}. [ 24) = {0, {0}, {1}, ({0}, {1}}).
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
120 1200 1100 110
[J]o o0 1 0010 0010 [1fo o 1
&% 100 Dlﬂﬂﬂ .1000 100
0000 0000
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Questdo 5  Scjam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

B 3.1)eSoR [](3,1) e R [] (3,1) € RoS. [0 8.1) e 8~

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3.3), (4,4),(1,2), (1.5),(2,1), (2,3). (3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagéio de equivaléncia, mas néo & relacio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

B R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

] R niio é relagio de equivaléncia, mas & relacdo de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo binéria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, simétrica e transitiva.
. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a.d, f}, considere a rela¢io de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B <, / sdo elementos maximais de A.

D a, b sio elementos minimais de A. o

D [ & maximo de A.

|:| a, d 530 minorantes de A. g o d

Questdo 8 A relagéo de ordem sobre X = {a,b,c,de, f} definida pelo diagrama de Hasse da

questdo anterior &
[ ((a.e), (2 £), (b.8), (0. ). (e ). (e, £1)-
. {(aa a), (b| b), (¢, e), (d, d)v ':B| e), (f. f), (are}'- (“1 f).(b,e), (b f)1 (c' .-r)' (e, f}}
[ {(a,e) (5.6, (. ), (e. )}
1:] {(a,a), (b, b), ':':!C)u (d,d), (e,e), (f, f]: {“’l e}, (b, e}, (e, f). (e, f)}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o C.p.0. (A, <), o subcunjunte B de Aebe A:

D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[[] Se b ¢ supremo de B, entéo b & méximo de B.
[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

. Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E E II] @ +— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
anm [1] dos respectivos da grelha ao lado (Jf) e escreva o nome completo, o nimero

(2] (2] 2] @ =] e o curso abaixo.
el Nome: ht;gf. oy ko S, 0. Qgge

[4] (4] (4] (4]
5] 51 5] [5] RO-E s
@@@ HB};&T Curso: WIE,I ...............
(7]
Para ¢ada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada rosposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagées miltiplas anulam a questdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

1 »(4), P(B) séo conjuntos disjuntos. [JAxB=BxA.
212 B s1uB=(4A\B)U(B\4. [] A\B=B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos Ae B
[]AuB=(A\B)U(B\A). B (AuB)xB=(AxB)U(BxB)
e/2 [l BxB=B. [J(AxB)uB=(4UB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
L] (4) = {{0}.{1}, {0.1}}. B »(4) = {0, {0}, {1}. {0,1}}.
o O 2(4) = 0,{0}, {1}, {{0}, {1}}}. [ 2(4) = (8.0,1,{0,1}) .
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,8,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2). (1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 it 10 1200 120
0010 [J]o o1 0010 [J]o o1
e .:000 100 D]GUO 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,8}} e 8/X = {12}, (31}

2/2 []@1es [ ,1)er [ 3,1) € RoS. B (3.1) e SoR.

QuestdoB8 SejaR = {(1,1)(2,2), (3, 3),(4,4),(1,2),(1, 5),(2,1), (2, 3),(3,2), (5,1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.
[j R & relagao de equivaléncia, mas nao é relagao de ordem parcial.
/5 D R no & relagio de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.
["] R & relagiio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial,

B R néo é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagao de ordem parcial ¢ uma relagao bindria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

22

Questao 8 Dados X = {a.b,c,d.e.f } e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse. f

[] £ ¢ méximo de A.
- d, f sao elementos maximais de A. o
E] a, d sdo minorantes de A.

[] a, b sao elementos minimais de A. 9 o d

2/2

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

[ {(a,a), (5:0), (. ©). (d ), (e, €), (£, ), (e, €). (be). (e ) (e )}

B {(a.a), (5,5, (c,¢), (dd), (e, 0), (£ 1), (s ), (. £}, (B ) (B ). (e s (e D)

[ {(a,e), (a, £), (b.€), (b (e )i (e )}

[ {(a.e), (b,e), (e f): (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, <), o subconjunto B de Aeb € A:

2/2

[] Se b & elemento maximal de B, entao b & méaximo de B.
0/2 <] Se b & méximo de B, entdo b € elemento maximal de 5.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

D Se b & supremo de B3, entdo b & elemento maximal de 5.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ E @ ¢— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[A1[a] [1][1] dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o ndmero
@E’E e 0 curso abaixo.

E ; @ E Nome: 3"‘5‘5% gwﬁ\gamrb .......................
Cinjofol™

BIBIGIBIE] | corerereeoerroeieoeeieeee oo e e e e
@ @ Niimero: Z—{%‘%Gq ............ Curso: /. [t’-l .............
AEAEEE

(3][] 8] [8] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE El @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcagfes miltiplas anulam a questdo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entdo:

[]AxB=BxA. [] ®(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
2 [] A\B = B\A. B8 AuB = (A\B)u(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (AuB) x B= (A x B)U(B x B). [](AxByuB=(AUB)x B.
o [lBxB=8. [ AuB = (4\B)u(B\A).
Questdo 83  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
o0 (] ®(4) = {0. {0}, {1}, {{0}, {1}}}- [ 2(4) = {{0}, {1}, {0,1}}.
[ ] 2(4) = {8,0,1,{0,1}} . B2 P(A) = {0, {0}, (1}, {0, 1}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1.2, 3,4} a relagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1.2).(2,3), (3,1 )}
A matriz de adjacéncias de R é:
110 120 1200 1100
/2 [J]o o1 J]lo o1 0010 0010
100 100 Dll][]{l ﬁ1:100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e § relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}

[] @.1)est ] (3,1) € RoS. [€] 3.1 R % (3,1) € SoR.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R néo é relagio de equivaléncia, mas & relagéio de ordem parcial.

%] R nao ¢ relacio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial
(] R é relacao de equivaléncia, mas nao & relagdo de ordem parcial.
|:] R é relacao de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio bindria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. 2 reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] @, b sdo elementos minimais de A.
d, f sio elementos maximais de A. o
[] a, d sdo minorantes de A.

[] & maximo de A. 2 (2) d

Questdo 9 A relagiio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a.e), (v, ) (e D}

[ {(a.e), (a, £), (b.€), (b, ), (e, £), (e, )}

B {(a,a), (B,b), (c,¢), (d.d), (e,€), (£, ) (a,€), (2, 1), (b€}, (&, ) (e, £), (e, )}
@ {(a,a), (b.5),(c,0), (& d), (e, ), (£, £), (2. €). (Bre), (e £, (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

El Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
B Se b & maximo de B, entio b & elemento maximal de B.
[ ] Se b é elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

El l_il @ [E @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m dos respectivos da gretha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o ntimero
@ IE' m @ @ e o curso abaixo.

g g g Nome: .. DOSE, . QQ-EG 'Q-DCE)CL'C‘IOSGU =X n 1=
Binlalala - Denrds... Montess. o
@@@ Nimero: ...... ¢ '13!2-“ Curso: .. MLEX. ... ..

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e digjuntos. Entio:

[JAxB=BxA. [] a\B = B\A.
2/2 B avB= (A\B)U(B\A). (] »(a), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e 3
[](4xB)uB=(4uUB) x B. B (AUB)x B=(Ax B)u(B x B).
22 () BxB=B [[] AUB = (A\B) U (B\A).
Questdo 3  Cousidere o conjunto A = {0, 1}.
- [ #4) = {0. {0}, {1} {{0}. {1}}}. [ #(4) = ({0}, {11, {0, 1}}.
B »(4) = {0, {0}. {1}, {0,1}}. L1 2(4) = (8,0.1,{0,1}} .
Questdo4  Considere definida sobre 0 conjunto {1,2,3,4} arelagéo bindria R = {(1,1),(1,2), (1. 2),(2,3),(3,1)}
A matriz de adjacéncias de R é:
1 1 0 1 1 00 1 200 1 2 0
J]o o 0010 0010 [(1]0 01
2f2 1 00 .IUGD D]ﬂl}ﬂ 1 00
0000 00000
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Questdo 5 Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {1}, {2,3}} e 57X = {{1,2},{3})

2/2 []@3,1)er™. [J 3,1) € RoS. ] @1es . B8 3.1 eSoR

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5), (2,1, (2,3), (3,2), (5,1)} uma relacdo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

E] R é relagio de equivaléncia, mas néo ¢ relagao de ordem parcial.

[] R é relagéo de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

2/2
D R ndo & relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.
B R nao é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relacao binaria
2/9 (] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
|:| reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a.bc,d,e,fle A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
D a, d sio minorantes de A.
d, [ siio elementos maximais de A.
0/2 a1 " ()
[:] a, b sdo elementos minimais de A.
[] 7 & méximo de A. s o d
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:
{(a,a), (b,b), (c,0), (d.d), (e, ), (f, ), (e, €), (a, f). (b.e), (b, ), (e. ). (e, )}
_O 5};2 D {(aie}!(blcji(cr.r}l(elf)}'
O (@ e), (e, ) (b, (8, ). (e £, (e Y-
B {(2.0), (b0, (c.0), (ds d), (e ), (F; £, (@) (B,8)s (e S (e, O}
Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, <), o subconjunto B de Ae b€ A:
[ ] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
/2 [] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

. Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IEI . @ @ +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamenta os quadra-
|I| m dos respectivos da grelha ao lado ([J}) e escreva o nome completo, o niimero

@ @ @ @ IEI e o curso abaixo.

GGG (3] Nome: a@wﬂwdﬂ&“ﬁ
W (44

Blalalala L Gogsbes e
[E[ @ - Nimero: ..... LthO'ﬁ'% ......... Curso: MI‘EI‘

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marqgue a
@ E] EI E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

B AuB=(A\B)U(B\A). [(JAxB=BxA.
ax [C] P(A), P(B) siio conjuntos disjuntos. [] A\B=B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[J(AxB)uB=(AUB)xB. [l BxB=8.
ae (] AuB = (4\B) U(B\A). B (AuB)xB=(4xB)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
o/ [ 2(4) = {0. {0}, {1}, {0}, {1}}}. B P(A) = {0,{0}.{1}.{0,1}}.
(] 2(4) = {8,0.1,{0,1}} . [] (4) = {{0} {1}, {0.1}}.
Questdaod4  Considere definida sobre o conjunto {1.2, 3, 4} a relagio bindria R = {(1,1), (1,2).(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1200 1100 120
/9 [J{o o1 0010 0010 (J]o o1
100 DIOOD .1000 100
00 00D 0 000D
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Questdo 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunte X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 8/X = {{1,2},{3}}

[] (3,1) € RoS. Q{a,nes—l. B (3,1) e SoR [ 8,1) e R

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[C] R néo ¢ relacio de equivaléncia, mas ¢ relagao de ordem parcial.

[C] R é relagao de equivalencia e relacao de ordem parcial.

B R nio é relagdo de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

|:| R é relacdo de equivaléncia, mas ndo ¢ relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo bindria

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

D irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} ¢ A={a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, d sio minorantes de A.

I:| a, b sio elementos minimais de A. o

[] 7 é méximo de A.

B8 d, f sdo elementos maximais de A. & o d
Questdo 9 A relago de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

[ {(a,e). (a, 1), (b, (b ), (e £). (e )}

@ {(a,a),(b,b), (e,c). (d.d), (e e), (f, f).(a, ). (b€, (¢, . (e.N)}

E {(a, ﬂ}, I:b,b],{c, ) (d,d), (e, e), ([, f)? (a,2), (a, f)' (b, e), (b‘ .F)r (¢, f): (& .”'}

[ {(a.e), (b.e)s (. ). (e, NI}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

D Se b & elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.

["] Se b & supremo de B, entéo b & méaximo de B.

[ ] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

. Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ [:(ﬂ (0] [0] +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([JJ) e escreva o nome completo, o niimero
@@@@@ e o curso abaixo.
E g g g Nome: 'é?z“m'ﬂqaﬁuc—c“@{ﬁ"

4
5] [5] [5] Bl | ssemsssimssmsmssimrconms T T R R
@ IE Nimero: L".:’ ?33 ........... Curso: f‘E'EI ......... RS
i
£

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (fJ]) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta (,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

5 [C] P(A4), P(B) sao conjuntos disjuntos. B AuB=(A\B)U(B\A).
[[] A\B = B\A. [[JAxB=EBxA.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[] AuB = (A\B) u(B\A). [0 BxB=B.
2/2
B (AUB)xB=(AxB)U(B x B). [](AxB)uB=(AUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
2 L] 2(4) ={0.0,1,{0,1}} . (] 2(4) = {{o}, {1}.{0.1}}.
M 7(4) = {0, {0}. {1}, {0.1}}. (] 2(4) = {0. {0}, {1}, {{o0}. {1}}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2,3, 4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2, 3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1200 1 20 11040 110
o/ D010 [Jlo o1 0010 [J]o 01
D1ouu 100 lluuu 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2.3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} ¢ Six ={{1, 2}, {3}}

B 1)esoRr [] (3,3) e 81 [[] (3,1) e R~ [ (3,1) € RoS&.

Questdao 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagéo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R ndo é relacio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

B R niio ¢ relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R é relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[7] R & relagao de equivaléncia, mas néo é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio binéria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. (] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica ¢ transitiva,

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

I
- d, [ sio elementos maximais de A.
[] @, b sd0 elementos minimais de A. °
[] f ¢ méximo de A.
[] a, d séioc minorantes de A. “ (®) d

Questio 9 A relagiio de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior €:

[] {(a. 0), (bye)s (e ) (e, 1))

B ((2.0), 6.0), (c:0), (d d), (e, €, (1. ), (s, (a. 1), (B,€), (0, ), (s ) (e )

[ {(ae). (a, ), (bse), (b, ), (&, £ (e, I}

L] {(a.a), (b,b), (. ), (d ), (e,e), (F, ) (@, €), (b, ), (e, £), (&, )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b ¢ méaximo de B.

. Se b & méximo de B, entdo b é elemento maximal de B,

[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

D Se b é supremo de 3, entdo b & maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m |I| m dos respectivos da grelha ao lado (JJ}]) e escreva o nome completo, o niimera

21 2] [2] [2] [2] ¢ o curso abaixo.

Rt Nome: .Y, Carles. Codlo. Rk
Pa (4] [4] (1] m
BIEIEEE | oo v o
AL e vﬁmeroze:;q‘{le ...... Curso: ng.,

(o] (o]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questao.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entéo:

AUB=(A\B)U(B\A). [ A\B=B\A.
-0.5/2 o o
[[] »(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. @ AxB=BxA
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
- [(] AUB = (A\B)U (B\A). Bl (AUB) x B=(Ax B)U(B x B).
: [J(AxB)UB=(AUB) x B. []BxB=8.
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o5 [ ®(4) = {{0}, {1}.{0,1}}. [ 2(A) = {8,0,1,{0,1}} .
' @ 7(1) = {0, {0}, (1}, {{0}. (1}}}- P(4) = {8, {0). {1}, {0, 1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relaciio bindria R = {(1,1),(1.2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 110 1100 1 200
0.5/2 (1fo 01 [(Jlo o1 0010 0010
1 0 0 100 EEGGG @1000
0000 0000
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Questdio 5  Sejam R c S relagdes de equivalencia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/ X = {{1}.{2,3}} e §/X = {{1,2},{3}}

[] (3,1) € RoS. B 3.1)e SoR. [0 1) e s [d] (3.2) e R~

Questio 8  Seja B = ((1,1)(2.2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1), (2,3), (3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3.4}.

[] R é relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

'ﬁ R ndo é relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[:] R nio & relacio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[[] R & relagiio de equivaléncia, mas nio & relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagao binéria

[ ] reflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
m reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d,f }, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
D a, b 530 elementos minimais de A.
[] f & maximo de A. e
n d, f sao elementos maximais de A.
D a, d sdo minorantes de A. = o d

Questdio 9 A relagao de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

BB ((a. ). (b,b), (c. ), (ds ), (e;€), (£, ). (s ). (@, £). (b€, b ) (e ), (e -

(] ((a.e), (e £), (b.€), (b, 1), (e £), (e, NI}

[ {(a,@), (8.5), (. 0), (), (e. €), (£, £), (a.€), (b, €), (e, £), (e, £)}-

[ {(a.e),(b.€), (e ). (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

ﬁ Se b ¢ maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
[[] Se b & supremo de B, entéo b & elemento maximal de B.
[ ] Se b é supremo de B, entdo b & maximo de B.

D Se b & elemento maximal de B, entdo b & méaximo de B.



